

Sretno zauvijek ... prije i poslije

OJAČAJTE SVOJ BRAK

Prije braka: Bračna edukacija

Čvrsta bračna veza će Vas pripremiti za sve promjene i izazove u životu. Važno je rano razviti vještine za dobru komunikaciju i čvrstu bračnu vezu tako da se na te vještine možete osloniti u vremenima kada nastanu poteškoće.

Predbračna edukacija priprema parove za brak tako što im da vještine i informacije za građenje braka koji će trajati čitavog života. Na raspolaganju su također i tečajevi na kojima se uči dodatna dimenzija i složenost koju u brak donose djeca iz prijašnje veze.

Tijekom braka: Obiteljsko savjetovanje

Nije uvijek lako održavati da sve ide glatko u braku. Bračni problemi se mogu pojaviti u različitim razdobljima našeg života. Kada je veza na klimavim nogama, to ne znači da je brak u problemima. To može biti znak da Vam je potrebna izvjesna pomoć.

Obiteljsko savjetovanje može pomoći parovima da prihvate i pomire se s mnogim promjenama do kojih dolazi tijekom braka kao što su osobni i međusobni problemi vezani uz djecu i obitelj. Obiteljski savjetnici Vam mogu pomoći u rješavanju emocionalnih problema s Vašim bračnim partnerom ili u postizanju sporazuma oko roditeljskih odgovornosti.

Prekid braka: Rješavanje obiteljskih sporova

Rješavanje sporova u obitelji (Family Dispute Resolution -FDR) može parovima koji se rastaju pomoći da postignu sporazum u vezi imovine, novca i — što je najvažnije—oko djece ako postoje. Od roditelja koji se rastaju zakonom se traži, ako postoji spor u vezi roditeljstva, da ulože istinski napor u nastojanju da se pronađe rješenje u vezi toga uz pomoć FDR-a.

Akreditirani savjetnik FDR-a može Vam pomoći da porazgovarate o tim pitanjima, razmotrite razne opcije i postignete sporazum. I što je važno, FDR Vam može pomoći da napravite roditeljski plan kojim bi se zbrinula sva djeca.

Za više informacija o tim uslugama i savjetovanju koji su na raspolaganju parovima i obiteljima, posjetite internet stranicu Family Relationships Online na www.familyrelationships.gov.au ili nazovite Savjetodavnu liniju za obiteljske odnose (Family Relationship Advice Line) na 1800 050 321.

Ove se informacije pružaju sukladno potčlanu 42(5A) Zakona o braku iz 1961. i uredbe 39A Pravilnika o braku iz 1963.

Sretno zauvijek... prije i poslije

**INFORMACIJE ZA PAROVE
KOJI PLANIRAJU STUPITI U BRAK**



BRAK JE VAŽAN

Vaš vjenčatelj Vam daje ovaj dokument jer je odluka o stupanju u brak jedna od najvećih odluka koju par može donijeti. Stupanje u brak je značajan korak koji će donijeti niz promjena Vama, Vašem partneru i Vašoj obitelji. U ovom je dokumentu objašnjeno sljedeće:

- postupak stupanja u brak u Australiji,
- neke važne pravne posljedice stupanja u brak, i
- gdje se možete obratiti za usluge potpore, poput bračne edukacije, obiteljskog savjetovanja ili usluge za pomoć kod rješavanja sporova.

STUPANJE U BRAK U AUSTRALIJI

U Australiji je stupanje u brak regulirano *Zakonom o braku iz 1961. (Marriage Act 1961)*, u kojemu je objašnjen postupak stupanja u brak kao i pravni uvjeti za pravovaljani brak.



Ispunjeni obrazac **Obavijest o namjeri stupanja u brak (Notice of Intended Marriage form)** mora se predati Vašem vjenčatelju najkasnije mjesec dana (a može i do 18 mjeseci) prije vjenčanja.

Vii Vaš partner morate svom vjenčatelju predložiti **dokaze o datumu i mjestu rođenja, identitetu i prestanku važenja eventualnih prijašnjih brakova.**

Oboje morate potpisati 'Izjavu o nepostojanju zakonske prepreke za brak' ('Declaration of no legal impediment to marriage'). Potpisivanjem te Izjave izjavljujete da vjerujete da, što se tiče starosne dobi, možete stupiti u brak i da kod Vas nema nikakve zakonske prepreke za sklapanje braka.

Na **dan Vašeg vjenčanja** Vaš će vjenčatelj obaviti službeno sklapanje braka. Onda će od Vas i Vašeg partnera zatražiti da se **potpišete na do tri vjenčana lista.**

Vaš će vjenčatelj nakon vjenčanja registrirati Vaš brak u Registar rođenja, smrti i vjenčanja koji se vodi za saveznu državu ili teritorij gdje je brak sklopljen.

BRAK U AUSTRALIJI: NEKE VAŽNE STVARI KOJE MORATE ZNATI

Zdravstvene i socijalne beneficije

Ako primete zdravstvene ili socijalne beneficije, morat ćete kontaktirati relevantne agencije kako biste ih obavijestili da ste stupili u brak. Te će Vam agencije onda reći hoće li doći do ikakve promjene u Vašim beneficijama. Ako im u razumnom roku nakon vjenčanja ne javite da ste stupili u brak, mogli biste izgubiti svoje beneficije i čak biti kažnjeni.

Promjena prezimena

Bilo koja osoba koja stupa u brak može odlučiti uzeti prezime svog bračnog partnera. Međutim, po zakonu niste obvezni uzeti prezime svog bračnog partnera nakon stupanja u brak.

Ako ipak odlučite uzeti prezime svog bračnog partnera, morate izvaditi vjenčani list kojeg izdaje Registar rođenja, smrti i vjenčanja u Vašoj saveznoj državi ili teritoriju. To je obično dovoljan dokaz da se Vaši osobni dokumenti (npr. vozačka dozvola) promijene na Vaše vjenčano prezime.

Certifikat kojeg primite na dan vjenčanja je samo ceremonijski i neće zadovoljavati uvjete za potvrdu identiteta koje traže mnoge državne agencije, kao što je npr. Ured za izdavanje putovnica.

Državljanstvo

Ako sklapate brak s državljaninom/državljanicom Australije, time automatski ne stječete pravo na australsko državljanstvo. Trebat će bez obzira na to podnijeti zahtjev za državljanstvo i zadovoljiti kriterije za stjecanje prava na državljanstvo. Detaljnije informacije možete dobiti na internet stranici Ministarstva za useljavanje i zaštitu granice (Department of Immigration and Border Protection) na www.immi.gov.au.

Pravljenje oporuke

Stupanjem u brak poništavaju se sve dosadašnje oporuke osim ako u Vašoj oporuci nije jasno navedeno da ste planirali stupiti u brak u trenutku kada ste pravili dotičnu oporuku.

Važno je napraviti novu oporuku kada dođe do promjene u Vašim osobnim okolnostima. Time se osigurava da imate valjanu oporuku koja odražava Vaše namjere u vezi s time kako želite da se Vaša imovina raspodijeli poslije Vaše smrti. Za sastavljanje i mijenjanje oporuke može Vam pomoći odvjetnik.

Oporezivanje nakon stupanja u brak

Kada stupite u brak, može doći do promjene u iznosu kojeg plaćate za porez. Savjetujemo Vam da kontaktirate Australski porezni ured (Australian Taxation Office), poreznog agenta ili računovođu prije sklapanja braka kako biste porazgovarali o eventualnim posljedicama na plaćanje poreza.